

Отзыв

на автореферат диссертации Климашина Евгения Анатольевича
«Формирование ответственного финансового поведения у курсантов военных
вузов», представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история
педагогики и образования

Реализация поставленных задач по финансово-экономическому просвещению граждан основывается на Конституции Российской Федерации, Федеральном законе «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Законе Российской Федерации «О защите прав потребителей», Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации», других федеральных законах, а также на нормативных актах Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти в рамках Стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации и Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года.

В связи с увеличением и усложнением финансовых услуг, появлением новых финансовых инструментов чрезвычайно возросла проблема совершенствования персональной финансовой безопасности, являющейся неотъемлемой частью личного благополучия каждого члена общества. Решение данной проблемы находит отражение в диссертационном исследовании Е.А. Климашина, посвященном изучению проблемы формирования ответственного финансового поведения у курсантов военных вузов. Избранная автором тема представляет значительный интерес не только для исследователей, но и для педагогов и лиц, определяющих политику в области финансовой грамотности населения.

Автор выявил конкретные научные понимания категории «ответственное финансовое поведение». Следует отметить, что ответственное финансовое поведение личности выступает как ответственность перед собой и обществом за свои поступки и определяется как компонент экономической культуры. Автор исследовал и экспериментировал с моделью формирования ответственного финансового поведения у курсантов военных вузов. Это крайне необходимо для теории и практики педагогической науки, особенно для военных вузов.

Работа базируется на достаточном числе исходных данных, примеров и расчетов. Она написана доходчиво, грамотно и аккуратно оформлена в соответствии с требованиями Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

В качестве вопроса хотелось бы уточнить у соискателя: что было вынесено важного из исторического анализа ключевых понятий темы для исследования сущности ответственного финансового поведения?

В целом, диссертационное исследование Е.А Климашина по своему содержанию, новизне, значимости теоретических положений и практических рекомендаций является завершённым исследованием и соответствует требованиям п. 9-11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней» №842, принятом Правительством РФ от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор **Климашин Евгений Анатольевич** заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Отзыв на автореферат обсужден на заседании кафедры информатики факультета математики и компьютерных наук имени профессора Н.И. Червякова ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет», протокол № 4 от « 08 » ноября 2024 года.

Кандидат педагогических наук, доцент,
доцент кафедры информатики
факультета математики и
компьютерных наук
имени профессора Н.И. Червякова,
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»

Конопко Екатерина
Александровна

«25» ноября 2024 года

Логачева А. В.

Сведения:

355035, г. Ставрополь, ул. Уральская, д. 37
ekonopko@ncfu.ru